
最新大鱼爱小鱼教学反思(优质5篇)
在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？以
下是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧

大鱼爱小鱼教学反思篇一

1、预备铃还没响就已经去课室试电脑了，但是电脑临时出了
问题，这让我有种心急如焚的感觉，那刻就有点慌，因为电
脑坏了下面的环节都会跟着做不了，但是最后还是硬着头皮
完成了，自我感觉整节课流程不太流畅，也拖延很多时间，
本来10分钟左右讲完新授课的内容的，搞到最后不能按时完
成，这是我最感到遗憾的。

2、非常感谢我的导师杨老师的悉心教导，不厌其烦帮我纠正
了很多遍的教学语言和怎么设计整节课更完美。

3、在上课的时候语气比较平，不够有感情，这个我会多加锻
炼；

5、再次感谢我的导师杨老师，还有其他几位美术老师对我这
节课的评价以及指点，没有他们有经验的指导，我就没有今
天的进步！在今后我会继续摸索、继续探究，争取做到最好，
最优秀！

大鱼爱小鱼教学反思篇二

活动目标：

1、在观察、操作中感知各种动物的特点。

2、乐意参加操作活动，体验成功的快乐。



活动准备：

1、范图；各种小动物的拼图。

2、幼儿用书人手一本。

活动过程：

1、观察完整的小动物拼图。

教师出示完整的小动物拼图。宝宝们，你们看，老师带来了
什么？“你们认识它们吗？

引导幼儿跟每个小动物问好。

2、小动物变魔术。

教师出示小猴子拼图：小朋友们看，小猴子来变魔术了。请
幼儿闭上眼睛，教师用神秘的`变魔术的动作把猴子的身体故
意变掉，贴在黑板后。变魔术的游戏可真好玩，其他两个动
物：狗熊和大象也想来变一变。教师用同样的方法把狗熊和
大象的身体也变到黑板后。

呀，现在小动物只剩下头了，咦，他们的身体变到哪里去了
呢？请小朋友再闭上眼睛，我们再来变魔术，把小动物的身
体变回来。

教师把黑板转过来：瞧，小动物的身体变回来了，可是，到
底哪个身体是哪个小动物的，我有点搞糊涂了，小朋友来帮
帮忙吧。

教师请个别幼儿把动物的头拼到相应的身体上，并进行集体
验证。

3、幼儿操作活动



（1）幼儿操作幼儿用书44页，请幼儿把动物的头和身体连线。

（2）找找右边的一部分身体是哪个小动物的，并连线。

4、评价

检查自己的操作纸上的作业是否正确。

表扬书面整洁的幼儿。

活动反思：

数学能为幼儿动手、动口、动脑，多种感官参与学习活动创
设最佳情景，激发幼儿的学习兴趣，调动幼儿积极性，最大
限度地发挥学生身心潜能，省时高效地完成学习任务，同时，
渗透思想品德教育，培养良好的学习习惯和心理素质，使智
力和非智力品质协调发展。引导幼儿在“玩”中
学，“趣“中练，“乐”中长才干，“赛"中增勇气。提高学
习效率，培养幼儿良好的学习习惯和组织纪律性。

大鱼爱小鱼教学反思篇三

活动目标：

1、感受传统儿歌的“一字韵”特点。

2、会用对角折的方法折鱼。

3、尝试将观察对象基本部分归纳为图形的方法，大胆表现它
们各不相同的特征。

4、进一步学习在指定的范围内均匀地进行美术活动。

活动准备：



1、课件：相关蓝色海洋背景图

2、大小不等的正方形彩色手工纸

3、轻柔音乐

活动流程：

师幼谈话：你们是小几班的孩子（幼儿说）我听说咱小x班的
孩子平时在幼儿园里都表现特别棒！对吗？（对）这么有自
信，好今天就让老师来看一看，请幼儿坐下。唉！你们认识
我吗？我是谁？张老师很高兴能和你们成为朋友。

一、导入部分：

对了，今天张老师给你们带来了一幅特别漂亮的画面，看
（出示课件海洋背景图）这是什么地方啊？（大海）你喜欢
大海吗？那你想一想，大海里都住着哪些小动物呢？（幼儿
边说边表演）

小结：对了，大海里有大鱼、有小鱼、大龙虾、螃蟹，还有
许多许多的小动物

二、回顾儿歌：

咦？看谁来了（出示课件）和幼儿一起说儿歌

说到：“小鱼不来大鱼来”教师同时从口袋里出示大鱼、小
鱼。提问：“它们是用什么做出来的？（用纸折出来的）什
么颜色的是大鱼？什么颜色的是小鱼（夸奖幼儿）

三、（教师把小鱼贴在黑板上）指着大鱼提问：“这是鱼的
什么？（眼睛）这是鱼的（尾巴）这是鱼的'（身体）



2、看看我们桌子上有什么？（彩笔、纸）现在请你拿一张大
纸和老师一起折一折大鱼，首先，（对角折）对角亲亲手压
平，然后，一角向上变尾巴，翻个跟头游一游，眼睛大大画
圈圈。一条大鱼游来了（教师带领幼儿把鱼贴到黑板上）

小结：现在大鱼有了许多的好朋友，那小鱼的好朋友在那里
呢？我们在给小鱼找个好朋友吧？（幼儿做回座位上）

3、现在请你拿一张小纸和老师一起折一折小鱼，首先，（对
角折）对角亲亲手压平，然后，两角向上变小鱼，翻个跟头
游一游，眼睛大大画圈圈。一条小鱼游来了（教师带领幼儿
把鱼贴到黑板上）

四、总结：师幼一起评价幼儿作品。师：“这个小鱼是谁折
的？这个大鱼是什么颜色的？这个大鱼是什么颜色的？大鱼
和小鱼都找到了好朋友，他们可高兴了，那我们的好朋友在
那里呢？我们一起到外面找一找吧？活动结束。

教学反思：

这是一节集欣赏性、合作性、互动性等特点于一体的，利用
多种表现形式来表现。让学生在观察欣赏中感受美、体验美
在实践操作中表现美、创造美鼓励学生大胆的表现不同的鱼
儿造型从而促进学生个体的形成和发展。

大鱼爱小鱼教学反思篇四

活动目标：

1、通过观察比较区别物体大小、长短的不同，并能按大小、
长短给4个物体排列顺序。

2、有一定的观察、比较能力。



3、愿意尝试不同的排序方法。

活动准备：

经验准备：幼儿接触过3以内的大小比较。

物质准备：

教具：四条大小不同的鱼。

学具：剪下《幼儿用书》（p13、14）大小排序卡片，幼儿人手
一套；长短不同的纸条若干，排序图。幼儿用书（p7），人手一
支笔。

活动过程：

一、鱼儿快乐游。

1、教师出示四条大小不同的鱼：这是什么？它们有什么地方
不一样？

3、个别幼儿示范，教师引导幼儿将小鱼排在排序图上，从小
红旗后面开始排。说说小鱼是按什么顺序排队的（从小到大
或从大到小）。启发幼儿思考：除了这样排队，还能怎样排
队页时有顺序的呢？再请个别幼儿示范。

二、幼儿操作活动。

1、去比赛：请幼儿将小动物按大小顺序在排序板上排队。

2、纸条比长短：请幼儿将4根长短不同的纸条在排序上有顺
序地排列。

3、找一找：请幼儿打开《幼儿用书》（p7），观察画面说说：



画面上有什么？请找出最大的动物，并将它圈起来；找出最
长的动物，并在最长的动物旁边画圈。三、评价活动。

1、展示幼儿的操作活动，请幼儿说说按什么顺序排列物体。

2、鼓励幼儿尝试不同的排序方法。

好玩的轮子

活动目标：1、创设玩具城情境，激发幼儿对数学活动的兴趣，
体验和同伴共同学习的愉快情绪。

2、通过看看、说说、粘粘等形式感知4以内数量，发展思维
能力。

3、能有序的'进行操作，提高动手操作能力的发展。

活动准备：

玩具车幼儿人手一辆、幼儿操作材料每人一份、教师示范教
具一套

活动过程:

一、激发去玩具城的兴趣

1、我们小朋友喜不喜欢玩玩具？你喜欢玩什么玩具？（幼儿
自由讲述）

2、随律动《开火车》进入活动室

二、玩玩具，初步感知4以内的数量

1、幼儿第一次玩玩具，感知轮子能滚动的特性，初步学习点
数4以内的数量



小结：原来轮子都会滚动，而且都不一样。

2、幼儿互相交换第二次玩玩具，感知不同数量的轮子，巩固
对数量的认识

3、送玩具回家，幼儿按点送物

三、帮玩具宝宝数轮子

1、玩具宝宝要去参加装轮子大赛，可是他们还不知道自己该
装几个轮子，怎么办呢？

2、出示范例，引导幼儿思考

这是什么车？它应该装几个轮子？（根据幼儿讲述示范粘贴
一种，其他的请幼儿思考并轻轻告诉老师）

3、幼儿操作，教师巡回指导，引导幼儿相互进行验证，适当
启发个别能力较弱的幼儿

4、集体验证

引导幼儿说一说你帮什么车装了几个轮子？是不是每一个玩
具宝宝都会数自己的轮子了？

四、我们也来变一变

1、我们小朋友想不想跟着玩具宝宝一起去参加比赛？

2、请你们动一动小脑筋，变一变，你想变成什么车去？

3、幼儿随音乐出活动室

五、延伸



1、在数学区投放相应材料供幼儿巩固

2、在日常活动中引导幼儿自由的变成轮子数量不同的玩具车

大鱼爱小鱼教学反思篇五

活动目的：

1、练习幼儿钻跑的动作。

2、加强对鱼、虾、蟹的了解。

活动准备：

大鱼、小鱼、虾、蟹的头饰若干。

活动分析：

好玩是孩子的天性，把课堂延伸到户外，既加深了幼儿对课
堂所学知识的'掌握，又锻炼了幼儿的身体素质。在小班大鱼
来小鱼来这节活动课中，幼儿认识了海中的动物，鱼、虾、
蟹等并学习了儿歌，通过户外活动充分发挥幼儿活动的主动
性。

活动过程：

1、幼儿戴头饰，并要记住自己所戴头饰是谁，自己说一遍。
（我是大鱼，我是螃蟹，我是小鱼，我是大虾）

2、讲解游戏的玩法：老师做鱼网，小朋友们是大鱼、小鱼、
螃蟹和虾，你们要一边说儿歌一边从鱼网中穿过，说到儿歌
的最后一个字时，谁要是被网住了，那就要说出自己是谁。
（我是一条大鱼，我是一条大鲨鱼，引导幼儿增加词汇，加
强幼儿的口语练习。）



3、交换头饰进行游戏。

4、幼儿轮流做鱼网进行游戏。


